

Рішення
колегії департаменту освіти і науки
Миколаївської облвійськкадміністрації

Протокол № 5

від 24.12.2024

Про функціонування системи
професійної (професійно-технічної)
освіти Миколаївської області в умовах
воєнного стану

Заслухавши та обговоривши доповідь «Про функціонування системи професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської області в умовах воєнного стану» колегія зазначає.

Професійна освіта є запорукою економічного зростання як країни так і області, основним завданням якої є задоволення потреб ринку праці області у кваліфікованих фахівцях.

Професійна (професійно-технічна) освіта має бути безпосередньо пов'язана з потребами економіки держави, а її якість відповідати сучасним вимогам, адже у ринкових умовах виробництва втриматися на робочому місці зможуть лише висококваліфіковані працівники, які досконало володіють сучасною професією, можуть швидко змінювати спеціалізацію, що може стати певним гарантом їх зайнятості.

Зрозуміло, що пріоритетною галуззю освіти для Миколаївської області, як і для всієї України, є професійна (професійно-технічна) освіта. Незважаючи на військові дії ми продовжуємо оптимізацію, щоб зробити заклади професійної (професійно-технічної) освіти потужними, тому в реорганізації перебувають 4 заклади П(ПТ)О, з них 1 у Миколаївській області (державний навчальний заклад «Баштанський професійний ліцей»), та 3, у м. Миколаїв (Миколаївський професійний ліцей сфери послуг; Миколаївський професійний ліцей; Миколаївський професійний ліцей торгівлі та ресторанного сервісу).

Мережа закладів П(ПТ)О Миколаївської області становить 24 заклади, з них: 3 професійних коледжа, 1 центр професійної освіти, 3 вищих професійних училища, 15 професійних ліцеїв (та 2 філії), 1 професійно-технічне училище, 1 навчальний центр при кримінально-виконавчих установах закритого типу.

У Миколаївській області внаслідок збройної агресії рф було пошкоджено 12 закладів професійної (професійно-технічної) освіти.

Контингент здобувачів освіти станом на 01.01.2024 становив 9297 осіб. Є позитивна динаміка збільшення контингенту у закладах професійної (професійно-технічної) освіти. У 13 ЗП(ПТ)О контингент здобувачів освіти перевищує 400 осіб.

У закладах професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської області навчається 536 учнів із числа внутрішньо переміщених осіб.

Регіональне замовлення на підготовку кваліфікованих робітничих кадрів та фахових молодших бакалаврів 2024 року виконано на 86%, що складає 4084 особи.

Із 168 випускників закладів П(ПТ)О із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа, працевлаштування яких було передбачено розпорядженням начальника обласної військової адміністрації від 15.03.2024 № 96-р «Про організацію працевлаштування випускників закладів професійної (професійно-технічної) освіти області 2023/2024 навчального року з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа» 59 осіб працевлаштовано за обраними професіями на підприємства міста та області.

В області функціонують 8 навчально-практичних центрів, що створені за рахунок державної субвенції, за напрямками: сільського господарства – 1 ЗП(ПТ)О; швейного виробництва – 2 ЗП(ПТ)О; електротехнічного напрямку – 1 ЗП(ПТ)О; машинобудування – 4 ЗП(ПТ)О. У 2024 році триває процес створення навчально-практичних центрів, новітніх технологій на базі 5 закладів професійної (професійно-технічної) освіти області.

У 5 закладах П(ПТ)О області акредитовані кваліфікаційні центри за 6 професійними кваліфікаціями (Кухар (3,4,5 розряд); Молодший майстер з пошиття одягу; Перукар; Перукар-стиліст; Перукар-барбер; Електрозварник на автоматичних та напівавтоматичних машинах).

За підтримки міжнародних партнерів надано гуманітарну допомогу закладам професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської області:

16 генераторів, 5 кВт (Програма «EU4Skills: кращі навички для сучасної України»);

15 генераторів, понад 15 кВт (Управління ООН з обслуговування проєктів);

7 генераторів – від Юнісеф.

Заклад професійної (професійно-технічної) освіти «Новоодеський професійний коледж»:

У рамках проєкту EU4Skills: Кращі навички для сучасної України:

отримано сільськогосподарської техніки на 32 млн. грн.;

отримано меблів і побутової техніки на 4,5 млн грн. для покращення житлово-побутових умов проживання учнів у гуртожитку закладу освіти.

Державний навчальний заклад «Южноукраїнський професійний ліцей»:

У рамках проєкту EU4Skills: Кращі навички для сучасної України:

облаштовано сучасний кабінет інформаційних технологій та Центр DISCOVERY клас.

Державний навчальний заклад «Первомайський професійний промисловий ліцей» та Вище професійне училище № 21 м. Миколаєва:

У рамках проєкту EU4Skills: Кращі навички для сучасної України отримано по 14 сучасних ноутбуків.

У рамках реалізації Грантової угоди для Програми екстреного відновлення між Урядом України та Японським агентством міжнародного співробітництва з метою створення цифрових освітніх центрів Казанківський професійний аграрний ліцей, Вище професійне училище № 21 м. Миколаєва, державний навчальний заклад «Первомайський професійний промисловий ліцей» та заклад професійної (професійно-технічної) освіти «Новоодеський професійний коледж» отримали ноутбуки, планшети та багатофункціональні пристрої.

З метою забезпечення комп'ютерною технікою для організації освітнього процесу заклади професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської області у лютому 2024 року отримали понад 2000 одиниць комп'ютерної техніки.

З метою забезпечення освітнього процесу в осінньо-зимовий період ЗП(ПТ)О отримали 168 конвекторів.

У зв'язку з тим, що значна кількість підприємств були релоковані за межі Миколаївської області у 2024 році спостерігається зниження участі роботодавців у дуальній формі навчання. Станом на 01.10.2024 дуальну форму навчання надають два заклади професійної (професійно-технічної) освіти за двома професіями.

За сприяння Програми розвитку ООН в Україні в межах Програми з відновлення та розбудови миру за фінансової підтримки Європейського Союзу у закладах професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської області проводяться короткострокові курси для здобуття часткових професійних кваліфікацій з професій та оновлено обладнання: Лаборант хіміко-бактеріологічного аналізу (Арбузинський професійний аграрний ліцей – 291 836 грн.); Опоряджувальник будівельний (Вознесенський професійний ліцей – 320 220 грн.); Маляр. Штукатур Миколаївський професійний машинобудівний ліцей – 115 864 грн.); Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва (Казанківський професійний аграрний ліцей – 440 042 грн.); Електромонтажник з освітлення та освітлювальних мереж; Електромеханік з ремонту та обслуговування лічильно-обчислювальних машин; Оператор з обробки інформації та програмного забезпечення (Вище професійне училище № 21 м. Миколаєва – 2 124 737 грн.).

У рамках курсів 01 квітня 2024 року на базі Снігурівського професійного ліцею розпочала навчання перша в Україні група дівчат з професії Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва (8 осіб). Виробничу практику вони проходили на базі одного із провідних підприємств Миколаївської області та по закінченню навчання працевлаштовані на зазначеному підприємстві.

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 07.02.2024 № 130 «Про реалізацію пілотного проєкту щодо формування оптимальної мережі академічних ліцеїв, закладів професійної (професійно-технічної) та фахової передвищої освіти» Миколаївська область ввійшла до семи пілотних регіонів, якими першими в Україні було сформовано мережу закладів професійної (професійно-технічної) та фахової передвищої освіти Миколаївської області, на базі яких запропоновано створити академічні та профільні ліцеї.

З метою заохочення та матеріальної підтримки перспективної молоді області, реалізації їх професійних, творчих, соціальних інтересів в області щороку з учням закладів професійної (професійно-технічної) освіти призначається стипендія голови Миколаївської обласної державної адміністрації та Миколаївської обласної ради (учням закладів професійної (професійно-технічної) освіти – 3 особи по 1500 гривень щомісяця).

У зв'язку із зазначеним вище колегія

ВИРІШИЛА:

1. Інформацію викладену у доповідній записці «Про функціонування системи професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської області в умовах воєнного стану» взяти до відома.

2. Департаменту освіти і науки Миколаївської облвійськкадміністрації:

1) продовжити процес оптимізації мережі закладів професійної (професійно-технічної) освіти області для забезпечення якісної підготовки кваліфікованих робітників з урахуванням їх спеціалізації;

Термін: протягом 2025 року

2) продовжити реалізацію Стратегічного плану розвитку системи професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської області на 2021-2027 роки;

Термін: до 2027 року

3. Керівникам закладів професійної (професійно-технічної) освіти:

1) формувати пропозиції до регіонального замовлення на підготовку робітничих кадрів у закладах професійної (професійно-технічної) освіти відповідно до договорів з роботодавцями та потреб регіонального ринку праці;

Термін: постійно

2) забезпечувати підвищення престижності закладів освіти шляхом покращення профорієнтаційної роботи серед учнів, соціальних партнерів, активізації роботи із засобами масової інформації;

Термін: постійно

3) проводити роботу щодо створення кваліфікаційних центрів на базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти.

Термін: протягом 2025 року

4. Керівникам закладів професійної (професійно-технічної) освіти, на базі яких створено навчально-практичні центри, посилити роботу щодо вдосконалення роботи навчально-практичних центрів.

Термін: постійно

Голова колегії

Секретар колегії



Алла ВЕЛІХОВСЬКА

Наталя ХРУЦ